

2023年9月1日
星期五 16版

中共福州市委主管主办 福州日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 35-0007 邮发代号33-8
农历癸卯年七月十七 第15318期

今天 中雨转小雨,气温27℃~32℃ 明天 中雨转小雨,气温26℃~32℃
新闻热线:83770333 广告热线:83770558 新闻投稿:fzwbj@126.com

世界航海装备大会10月在榕举行

将举办1个开幕式暨主论坛、6场专题论坛、1个成果展和N场同期活动

A2

国家网络安全宣传周 11日启动

开幕式等重要活动将在福州举行

■记者 全怡月

福州晚报讯 2023年国家网络安全宣传周新闻发布会昨日在京举行。记者从会上获悉,2023年国家网络安全宣传周将于9月11日至17日在全国统一开展,其中开幕式等重要活动将在福州举行。

据悉,今年的网安周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,结合深入学习贯彻党的二十大精神,将深入学习宣传贯彻习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示精神作为首要任务,围绕党的十八大以来网络安全领域取得的成就开展主题宣传活动,深入宣传《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》《关键信息基础设施安全保护条例》等重要法律法规、政策文件、国家标准,通过论坛、研讨、展览、竞赛等形式,党政机

关、科研机构、高校、企业、社会组织、群众等各方力量广泛参与网络安全宣传活动,全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

据介绍,本届网安周有以下特点:一是突出人民性,营造网络安全为人民、网络安全靠人民的浓厚氛围;二是突出创新性,坚持促进发展和依法管理相统一;三是突出融合性,推进网络安全“政产学研用”融合发展。

今年网安周期间,除开幕式外,还将举行网络安全博览会、网络安全技术高峰论坛、网络安全微视频征集,以及主题日、进基层等活动。

2023年国家网络安全宣传周由中央宣传部、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、国家广播电视总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联等十部门联合举办。



昨日,乌山小学的学生一起玩互动游戏。记者 石美祥 摄



小小读书郎 开心上学堂

“全面两孩”迎来入学高峰,不少学校增班扩班

A3

存量首套住房贷款利率降低

福州多孩家庭可购买第三套住房

A4

个税“养老育幼”扣除标准提高

A10

坚守15年,守护山区学生的希望

李维群:“哪怕只有一个孩子,我也会留下”

子需要老师,哪怕只有一个孩子,我也会留下。”

李维群是延坪乡延坪村人,小学五年级时母亲去世,他面临辍学的危险。所幸,他的班主任及时伸出援手,为他垫付了学费,让他完成了学业。

这段经历让李维群产生了接力守护山区孩子的念头。1996年从闽侯师范学校毕业之后,他选择回家乡任教,一干就是27年。

15年前,李维群调到延坪尾桥小学工作。学校位于闽清、罗源、古田三县交界处,离闽侯县城有近100公里的路程。

语文、数学、体育、音乐、信息……教室门口的课程表上,记录着李维群每天的工作内容。

教学时十分严厉的李维群,

生活中却对孩子们关爱有加。为了照顾住校的孩子,李维群把家安在了学校,早上督促他们起床、叠被子、洗漱、晨读,晚上辅导功课、巡夜、帮他们盖被子。有的孩子因为思念亲人哭泣,或被同学无心之语触动心事,他都会耐心安抚。

李维群很细心,去年上课时,他发现二年级的女生小容(化名)看书写字时,经常把脸贴在纸张上,且手指异常修长。

经过医院检查,小容被确诊患上了马方综合征。这种病牵涉孩子的心脏等器官,治疗费用要30多万元。

“孩子的爸爸和70多岁的奶奶听到消息后,抓着我的手瘫坐在地上。我心里明白,我可能

是他们最后的依靠。”没有过多犹豫,李维群先是号召同事和朋友为孩子筹集医疗费,随后又“厚起脸皮”向曾经给学校捐赠过物资的热心人士和企业家求助。

“开口要钱,而且是这么大的数目,我很担心他们认为我在消费彼此之间的信任感。”李维群说,他当时曾做过最坏的打算,就是以自己的名义为孩子借钱,最后由自己偿还。所幸,在福州市慈善总会和东南眼科医院领导的帮助下,小容的医疗费被减免了很大一部分,病情也明显好转。

平时居住在山村里的大多是老人和小孩,不重视教育和中途辍学的现象时有发生。从这里成长起来的李维群,对“知识改变命

运”的理解比一般人更深刻,有的孩子准备辍学打工,他冬夜冒雨来到孩子家中劝说,最终打消了孩子辍学的念头。

自2010年起,李维群还对接帮扶困难学生小英(化名),兜底了她小学阶段的学费和生活费,现在小英已考上大学。15年来,李维群帮助了10多名像小英这样的孩子。

不久前,李维群获评全省优秀教师。李维群说,扎下来、干下去,继续给深山的孩子带来走出大山的希望,他会一直坚持下去。



李维群教学生做操。

■记者 陈木易/文 石美祥/摄

又到开学季,新的学期,闽侯延坪尾桥小学只剩下20名学生了。48岁的李维群是该校校长,是班主任,也是语文、数学、体育、音乐、信息、生管老师,在这里已坚守了15年。他说:“大山里的孩